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Η πανήγυρη της Αγίας Βαρβάρας στην καρδιά 
των ορυχείων στο Στρατώνι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Αγία Βαρβάρα στη Χαλκιδική τιμάται όλως ιδιαιτέρως ως Προστάτις των 
μεταλλωρύχων, που περισσεύουν στον τόπο αυτόν, μιας και ο Θεός τον προίκισε με 
μεγάλη ευλογία. Για τη φετινή χρονιά η Ενορία Αγίας Βαρβάρας Στρατωνίου στη 
Χαλκιδική απόλαυσε ιδιαίτερη τιμή, γιατί με πρωτοβουλία του Δήμου Αριστοτέλη 
και της Δημοτικής Συμβούλου Ελένης Καραντώνα, Αντιπρ. Α.Π.Κ., εκλήθη κατόπιν 
αδείας του τοπικού Ποιμενάρχου κ. Θεοκλήτου να λαμπρύνη τις τοπικές 
εκδηλώσεις ο Επίσκοπος Χρυσουπόλεως κ. Κωνσταντίνος, Βοηθός του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αντιοχείας κ. Ιωάννου.
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Την παραμονή της Εορτής, ο άγιος Χρυσουπόλεως χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό και κήρυξε τον θείο λόγο. Τη δε κυριώνυμο ημέρα 
προσήλθε με τον διάκονό του και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Θεόκλητος, για να τιμήση την Αγία και να προσευχηθή στα εργαζομένα 
στα μεταλλεία πνευματικά του παιδιά.



Ο ευλογημένος Λαός της περιοχής τίμησε με την παρουσία του την Προστάτιδά 
του με επικεφαλής τον εκλεκτό εφημέριο Παν. Αρχιμ. π. Ευθύμιο Μαρμαλίδη, τον 
Βουλευτή Χαλκιδικής κ. Απόστολο Πάνα, τον Δήμαρχο Αριστοτέλη κ. Στυλιανό 
Βαλιάνο, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Αλέξιο Αντωνίου, Νικόλαο Αυγερινό και Νικόλαο 
Κεφαλά, την Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Αριστοτέλη, κ. Μαρία 
Ενεχηλίδου, την Αντιπρόεδρο του Α.Π.Κ. κ. Ελένη Καραντώνα, τον Πρόεδρο του 
Τοπικού Συμβουλίου κ. Γεώργιο Βαγιωνά, τον Υποδιοικητή του Αστυνομικού 
Τμήματος Αρναίας κ. Χρήστο Δουράκη, τον Διοικητή του Λιμενικού Σώματος 
Όρμου Παναγίας, Σημαιοφόρο κ. Αργύριο Αργύρα, πολλά Μέλη του Τοπικού 
Συμβουλίου, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Ελληνικός Χρυσός κ. Δημήτριο 
Δημητριάδη, τον κ. Δημήτριο Παπαγεωργίου, Πρόεδρο του Σωματείου 
Εργαζομένων Επιφανείας, τον κ. Νικόλαο Παναιρλή, Πρόεδρο Εργαζομένων του 
Σωματείου Υπογειτών κ.α.

Τον θείο λόγο κατά τη Θεία Λειτουργία εκήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Χρυσουπόλεως κ. Κωνσταντίνος, τον οποίον παρουσίασε στο Εκκλησίασμα ο 
Μητροπολίτης μας. Να σημειωθή ότι ο κ. Κωνσταντίνος κατάγεται μεν από το 
Λίβανο, έχει όμως σπουδάσει στη Θεολογική Σχολή του Α.Π.Θ. με άριστες 
επιδόσεις, γνωρίζοντας απταίστως την ελληνική. Ο Θεοφιλέστατος ωμίλησε για 
τη Μεγαλομάρτυρα Βαρβάρα με παρρησία και θεολογική ενάργεια, τονίζοντας ότι 
η Μεγαλομάρτυς Βαρβάρα μαρτύρησε επί Μαξιμιανού και πότισε με το αίμα της 
την Εκκλησία το 290 μ.Χ.
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Ο Δεσπότης παρατήρησε ότι οι γιορτές και οι Πανηγύρεις των Αγίων της 
Εκκλησίας μας έναν έχουν σκοπό: να υπενθυμίζουν σε όλους μας την αγιότητα. 
«Ποιος είναι ο άγιος;» διερωτήθη ο ομιλητής. Και απάντησε: «Είναι αυτός που 
αντιλαμβάνεται ότι είναι αμαρτωλός, εξαγνίζεται με τη Θεία Χάρη και 
τελειοποιείται μέσω αυτής. Είναι ο άνθρωπος εκείνος, ο οποίος 
αντιμετώπισε μέσα του το ψέμα, τις κολακείες και το μίσος. Αυτός ο 
οποίος πόνεσε για τους φτωχούς και τους άπορους και τους οικονόμησε 
και τους σκέπασε. Αυτός ο οποίος κατέχει τη λεπτότητα που πηγάζει από 
την πληρότητα της Θείας Χάριτος, με την οποία γνωρίζει το δίκαιο που 
τον ελευθερώνει από τον εγωισμό».



Και συνέχισε ο ομιλητής: «Αυτό που μας λείπει είναι ο ενθουσιασμός της πίστεως, 
δηλαδή ο ενθουσιασμός των Μαρτύρων! Χρειαζόμαστε ανθρώπους με ζήλο, 
έτοιμους να μαρτυρήσουν για τον Χριστό με τον ενθουσιασμό και με τον ζήλο 
τους. Η γιορτή της Αγίας Βαρβάρας είναι αφορμή να “γυρίσουμε” στον εαυτό μας, 
να τον γνωρίσουμε και να τον μάθουμε, ώστε να αντανακλά την εικόνα του 



Χριστού. Διαφορετικά είμαστε υποκριτές, δίψυχοι και διπρόσωποι. Έχουμε χρέος 
να πάψουμε να παριστάνουμε τους τέλειους και τους άγιους, ενώ έχουμε μέσα μας 
πλήθος παθών και μικροτήτων. Η Βαρβάρα βίωσε τη ζωντανή πίστη στον Χριστό 
που τη λύτρωσε από την πλάνη, ύψωσε το λάβαρο του Σταυρού βιώνοντας στο 
ασθενικό σώμα της κατά τη νιότη της τη νοοτροπία της βίας. Με αυτό δίδαξε ότι 
η αγάπη της για τον Χριστό την έμαθε πως η ζωή δεν βασίζεται στις πρόσκαιρες 
δόξες, αλλά έγκειται στη μέλλουσα Βασιλεία των Ουρανών. Είναι αυτή που μας 
προτρέπει να απελευθερωθούμε από τη νοοτροπία του Παγανισμού, όπως είναι η 
κατανάλωση, η φιλοκτημοσύνη και η ανθρώπινη ικανοποίηση. Η Αγία μας δε 
λογάριασε τις πιέσεις του πατέρα της, τονώθηκε και δυνάμωσε στο φρόνημα, 
ακολούθησε τον Χριστό στολισμένη με τις ευαγγελικές αρετές και κατέαξε νίκη 
μεγάλη!

«Όποιον κατέχει αυτήν την πίστη στον Χριστό», συνέχισε ο Θεοφιλέστατος, «δεν 
τον τρομάζουν οι απειλές, οι ταραχές και οι πόλεμοι, γιατί πιστεύει ότι ο 
Τρισυπόστατος Θεός τον συνοδεύει και τον φροντίζει τη δύσκολη ώρα».

Και κατέληξε ο κ. Κωνσταντίνος: «Οφείλουμε να δείξουμε την πίστη μας με τη 
συμπεριφορά, με την ελπίδα, με τη σοφία και την εξυπνάδα μας. Η μαρτυρία της 
Βαρβάρας παραμένει ένα σύμβολο της νίκης της ελπίδας, της νίκης εναντίον της 
εξουσίας, της νίκης εναντίον της απάρνησης του Θεού, της νίκης της αγάπης 
εναντίον της σκληρότητας της καρδιάς! Να κρατήσουμε την πίστη μας, λοιπόν, να 
εγκαταλείψουμε ταπεινά τη δόξα του κόσμου και τα ατομικά μας συμφέροντα, 
μιμούμενοι την Αγία Βαρβάρα! Αυτή η Αγία κραυγάζει σήμερα: να κρατήσουμε τη 
δύναμη της πίστης μας σταθερή!».



 

Προ της Απολύσεως ὁ Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους 
και Αρδαμερίου ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο από βάθους ψυχής και 
προσέφερε μια αγιογραφημένη εικόνα της Παναγίας μας της Οδηγήτριας 
στον Διευθύνοντα Σύμβουλο των Μεταλλείων, κ. Δημήτριο Δημητριάδη



, υπενθυμίζοντάς του ότι τα νέα παιδιά που κατεβαίνουν στα λαγούμια και στις 
στοές της γης στα ορυχεία, το κάνουν για να βιοποριστούν! Το κάνουν για να 
θρέψουν τις οικογένειές τους και να στεριώσουν στον τόπο τους! «
Λοιπόν, αγαπητέ μου, αυτοί οι νέοι άνθρωποι είναι πνευματικά παιδιά 
δικά μου, που η εργοδοσία οφείλει να μου τα προσέχη, να τα φροντίζη, 
για να έχουν εργασία ασφαλή και αύριο και μεθαύριο και να μην 
καρδιοχτυπούν για το τι τους ξημερώνει! Η Παναγία που σας ενεχείρισα 
ονομάζεται Οδηγήτρια! Ας σας οδηγή σε δρόμους φωτεινούς για να μου 
φροντίζετε και να μου προστατεύετε τα πνευματικά παιδιά μου!».


